МЕДИК ЗАБАЙКАЛЬЯ №4 (41) 28.04.2006



ствовать на этой конференции, освобождаются от занятий с 13-00 в эти дни. Стендовая сессия будет проходить в фойе главного корпуса академии, пленарное заседание - в актовом зале. По итогам работы конференции в каждой секции будут выбраны три призовых места. Профсоюзный комитет ЧГМА выберет наиболее интересные и социально значимые проекты среди членов профсоюза, а О.Д. Аюшиев и С.Л. Волков вручат призы имени Б.И. Кузника и патофизиологов за лучшие экспериментальные и актуально значимые работы.

> Председатель СНО доцент Е.В.Фефелова.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С УСПЕШНОЙ ЗАЩИТОЙ

Заведующего кафедрой про-Горбунова Владимира Влади- су Николаевну мировича

ный консультант профессор ков) А.В.Говорин).

доцента кафедры стоматологии ФПК и ППС Ермольева Сергея Николаевича

"Распространённость, ле- ну чение и профилактика заболеваний пародонта у пациентов мунных и нейроиммунных пос сердечно-сосудистой патологией, проживающих в условиях резко континентального кли- детей в условиях экопатогенмата".

Докторской диссертации: Кандидатской диссертации:

ассистента кафедры патолопедевтики внутренних болезней гической анатомии Косач Лари-

"Некоторые аспекты пато-"Острое алкогольное пора- генеза острого панкреатита в жение миокарда: механизмы условиях селенодефицита и его развития и принципы патоге- коррекции".(Научный руковонетического лечения" (Науч- дитель профессор Н.Н.Цыби-

> ассистента кафедры психиатрии и медицинской психологии Ахметову Валерию Валерьев-

> "Прогностическая роль имказателей при органических психических расстройствах у ного воздействия".(Научный руководитель профессор Н.В.Говорин)

ВНИМАНИЕ!

28 мая состоится праздничное шествие в честь Дня города. Приглашаем всех желающих студентов, преподавателей и сотрудников академии принять участие в праздничной колонне ЧГМА.

Подробности можно узнать по тел. 35-43-24 (доб. 108) или в каб.226 (проректор по ВР).

Редактор И.Б. Девикова Отпечатано в Заказ №60/2006. Тираж 200

MEAUK №4 (41) 28.04.2006 Газета основана в 1957 году ЗАБАЙКАЛЬЯ

ИЗЛАНИЕ ЧИТИНСКОЙ ГОСУЛАРСТВЕННОЙ МЕЛИЦИНСКОЙ АКАЛЕМИИ

Х МЕЖДУНАРОДНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ "МОЛОДЕЖЬ ЗАБАЙКАЛЬЯ: КУЛЬТУРА ЗДОРОВЬЯ-ЗДОРОВОЕ ОБЩЕСТВО"

Научные молодежные конференции были созданы с целью объединения студентов и молодых ученых в решении социально значимых проблем. Идея проводить такие конференции принадлежит Вере Тимофеевне Сазоновой и Михаилу Васильевичу Константинову, проректору по научной работе ЗабГГПУ, при поддержке Губернатора области Равиля Фаритовича Гениатулина.

Первая научная молодежная конференция "Молодежь и современный мир" была организована и проведена в 1997 году отделом средних и высших учебных заведений Администрации г. Чита. Проходила она в Читинском государственном педагогическом институте под девизом учная молодежная конференция "Мы - специалисты грядущего сто- "Наука. Молодость. Прогресс" про- области. летия". Вторая молодежная конфе- ходила под девизом "Научное творкальского института предпринима- ловие прогресса общества". Четвер- молодых - родному Забайкалью". потребительской кооперации под де- Справедливость. Гуманизм" собравизом "Молодежь мира на рубеже ла уже свыше 200 участников, было чила статус международной, так как онных заседаниях. наряду с забайкальскими студентами, аспирантами, представителями дила в Читинском институте Бай-Восточно-Сибирского региона на кальского государственного универконференции выступали и молодые ситета экономики и права под де-



В 1999 году международная нательства Сибирского университета тая научная конференция "Мир. тысячелетий". Конференция полу- заслушано 144 доклада на 9 секци-

В 2001 году конференция прохоученые Китая, Турции, Иордании. визом "Новые идеи - новому тыся-

челетию" и была посвящена 150летию образования Забайкальской

В 2002 году научная конференренция проводилась на базе Забай- чество молодежи - важнейшее ус- ция имеет девиз "Талант и труд

> В 2003 году научная конференция "Молодежь Забайкалья: интеллект и здоровье" была посвящена 350-летию российского Забайкалья и проводилась на базе ЧГМА.

> На конференцию было подано 483 доклада, из них на заседании экспертного Совета было допущено 160 лучших докладов.

В 2004 году конференция прово-

№4 (41) 28.04.2006 дилась в стенах Читинского государственного университе-

та под девизом "Молодежь Забайкалья: творчество и прогресс". Девятую международную конференцию "Молодежь Забайкалья:

дорога в будущее" проводили учёные Забайкальского института железнодорожного транспорта. Десятая юбилейная международ-

ная конференция проходила под девизом "Молодежь Забайкалья: культура здоровья - здоровое общество" на базе медицинской академии. В работе конференции принимали участие молодые ученые России, Китая, Японии, Монголии, Великобритании. От ЧГМА было пред- стков АБАО и Читинской области. ставлено 23 работы от 62 авторов. ция "Молодежь и естественные на- призом ректората. уки". Ученые нашей академии принимали участие в работе 5 секций. "Молодежь и экология" занял Рус-На пленарном заседании были зас- лан Сущенко и соавторы, предсталушаны доклады Леконцевой Уль- вившие исследование кафедры биояны и Гриценко Анастасии. Ульяна логии на тему "Паразитологическая представляла доклад от кафедры об- характеристика источников неценщественного здоровья и здравоох- трализованного водоснабжения наранения "Оценка культуры здоровья как социальной ценности (на примере студенческого сообщества ЧГМА)". Анастасия на английском языке рассказывала о том, что ролевая игра - это удачный вариант альтернативной сдачи экзамена по иностранному языку.

В секции "Молодежь, здоровье, спорт" от медакадемии было представлено 7 работ. Первое место в секции заняли исследования А.Янышевой, Н.Бриллиантовой, М.Н.Мочаловой и Т.Е.Белокриницкой, посвященные изучению сексуальных отношений и репродуктивных установок девушек-подро-



Доклад Сергея Михайличенко с нов Читинской области". В рамках конференции работало 12 соавторами "Создание модели пивсекций. Это, ставшие уже тради- ного алкоголизма в эксперименте и ционными, "Молодежь, здоровье, исследование влияния пива на уроспорт", "Молодежь, история и по- вень половых и стероидных гормолитика", "Молодежь и экология". В нов у крыс" получил высокую оценэтом году была организована сек- ку экспертной комиссии и поощрен Изучение антиоксидантной актив-

Третье призовое место в секции

селения г. Читы и отдельных райо-

В секции "Молодежь и естественные науки" от кафедры гистологии и биохимии медицинской академии были представлены 2 работы, занявшие третье место,- " ности адаптогенного препарата левзеи сафлоровидной методом хемилюминесценции" (С.Михайличенко, П.Б.Цыдендамбаев) и "Протекторное действие эпиталона на иммунитет и морфологическое строение тимуса и надпочечников у животных в условиях экспериментально-



ческого гимна, мультимедийное оформление, красочные плакаты на стенах зала и лозунги групп под- лей, под бурные аплодисменты держки. Взаимопомощь, чувство вручаются грамоты и сладкие при-"локтя" как никогда были нужны зы.

МЕДИК ЗАБАЙКАЛЬЯ

участникам в трудные минуты.

Еще мгновение ...

И вот звучат имена победите-

За окном прекрасный весенний

день, а в глазах собравшихся искорки счастья.

> Ассистент кафедры терапевтической стоматологии ЧГМА Брянская М.Н.

ПЯТИДЕСЯТАЯ ИТОГОВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ ЧГМА



региональная конференция начала цией. Количество докладов на всех свою работу с проведения меоноте- секциях варьировало от 9 докладов матических конференций. В этом на секции "Проблемы духовности, году было организованно 12 секци- культуры и социально-психологионных заседаний. К традиционным ческие проблемы развития общесекциям, таким как актуальные проблемы терапии, хирургии, стоматологии, педиатрии, акушерства и гинекологии, медико-биологические проблемы, общественного здоровья и здравоохранения, иностранные языки, проблемы психиатрии, неврологии и нейрофармакологии, добавились новые секции. Это секция "Роль УИРС в воспитании студентов" и "Проблемы духовности, культуры и социально-психологические проблемы развития общества". Всего в работе всех секций принимало участие 1069 человек. Практически на всех секциях студенты представляли свои ра-

L итоговая конференция и пятая боты с мультимедийной презента-

ства" до 35 на секции "Актуальные проблемы хирургии". Несмотря на разное количество докладчиков и обсуждаемых тем на всех секциях были развернуты дискуссии и обсуждение докладов. Каждая секция выдвинула на пленарное заседание по одному самому интересному и социально-значимому проекту и почти все оставшиеся работы на стендовую сессию. Докладов, которые носили бы характер обзора литературы, ни на одной секции представлено не было. Все доклады, которые экспертная комиссия выбрала для представления на итоговой конференции, будут опубликованы в материалах работы конфе-

L итоговая конференция и пятая региональная конференция будет проведена 11 и 12 мая 2006 года. Все студенты, которые будут присут-



"ОТ КАФЕДРЫ ТЕРСТОМА С ПРЕКРАСНОГО ФАНТОМА МЫ НАЧИНАЕМ ПУТЬ ..."

Служить хотим тебе. Стоматология! Весь пыл души, все силы отдавать. Ведь это счастье! И на годы долгие Готовы это счастье продлевать!

ратное. Речь пойдет об Олимпиаматологии.

учителей.

парирование, пломбирование, эн- кие инструменты. додонтия).

определил студентов с наилучши- казав достаточный багаж знаний ми навыками выполнения врачеб- и эрудиции.

ных манипуляций.

ящее состязание. Уже в первом зали своим мастерством участниконкурсе "Представление команд" ки конкурса "Умелые ручки". В ру-"Уж интересны эти люди зу- проявились лучшие качества буду- ках юных умельцев на глазах рожбодеры, они стараются чужие щих врачей, скрытые таланты, не- дались пластилиновые зубы со зубы удалять, чтоб было, что сво- иссякаемая фантазия и изобрета- всеми их анатомическими особеним жевать". Такие непривычные тельность, любовь к выбранной ностями, сформированными каридля слуха слова прозвучали в лек- профессии и чувство юмора. Ин- озными полостями и попыткой их ционном зале стомклиники ЧГМА, тересно, загадочно, с любовью к реставрации. предвещая о начале замечательно- предмету звучат их названия. Увего праздника и незабываемого кон- ренно и смело представила себя курсы "Врачебная ошибка" и "Учекурса, призванного доказать об- команда "Смайл". Девиз команды нье - свет, да неученых - тьма" де-"32 норма" отразил высокую зна- монстрируют высокий уровень поде, организованной 15 апреля 2006 чимость профилактики стоматоло- лученных знаний, мобилизацию г. кафедрой терапевтической сто- гических заболеваний, а их музы- собственных мыслительных спо-На Олимпийской площадке в залпы оваций. "Блэкеры" утверди- шение и действовать в конкретной этот день встретились лучшие из ли незыблемую связь прошлого и клинической ситуации. лучших студентов-стоматологов. настоящего, определив американ-Совершенствование знаний, тру- ского ученого Д. Блэка и предста- личности родились на развлекадолюбие, упорство, умение анали- вителя советской стоматологичес- тельно-учебно-воспитательных зировать и делать выводы вот сла- кой школы И.Г. Лукомского на конкурсах проректора по ВР гаемые будущего успеха всех тех, роль своих научных отцов. Не- ЧГМА Н.Ю. Калашниковой. Четкто решился проверить себя и не сколько непредсказуемым для всех ко и ярко проявились такие качепобоялся предстать на суд своих звучало название и красочная эм- ства будущих стоматологов как блема "Лесных грызунов", а сло- доброта, ответственность, гуман-Да, путь на эту Олимпиаду ока- ва их песни клятвы преданности ность, определяющие понятие вразался достаточно сложным и тер- будущей профессии затронули чебной культуры. Они вызвали нистым. Отборочный тур для всех душу каждого и определили назва- улыбки и одобрение на лицах стро-72 студентов 2 курса начался с ре- ние этой статьи. Любовь и уваже- гих, но справедливых судей. шения тестовых заданий. В тече- ние к эндодонтии проявили в своние одного часа каждый из них по- их представлениях команды декан стом. факультета, д.м.н., пытался дать правильные ответы "Файл" и "Хедстрем Н файл", ог- профессор И.С. Пинелис, зам.гл. на 100 тестовых вопросов І и ІІ ромный восторг и изумление выз- стоматолога Читинской области уровня сложности по всем разде- вали у собравшихся их костюмы, А.А. Спирина, зав. кафедрой тералам предклинического курса (пре- демонстрирующие эндодонтичес- певтической стоматологии, д.м.н.,

Правдивость слов С. Радлинс-И вот они - 29 участников в со- кого "Стоматолог - врач, художник ставе 6 команд развернули насто- и строитель" в полной мере дока-

И вновь интеллектуальные конкальное сопровождение вызвало собностей, умение принимать ре-

По настоящему творческие

Судейское жюри представили: профессор Е.Н. Иванова, доцент А впереди серьезные задания кафедры, к.м.н. Д.Ц. Сандакова, Второй, не менее трудный этап конкурса "Исторические факты". ассистенты кафедры, к.м.н. И.А. посредством решения ситуацион- Но несмотря ни на что, все участ- Кузнецов, к.м.н. Е.А. Кукушкина, ных задач и работы на фантомах ники достойно их выдержали, по- представитель СНО К.Г. Брыков.

Атмосферу праздника дополняли шутливые слова стоматологи-



го стресса" (Т.Хорунова, А.Бянки- развитие здравоохранения благодарна)

МЕДИК ЗАБАЙКАЛЬЯ

секции "Молодежь и социально-психологические проблемы" с исследованием о работе центра психологи- фессор Витковский Ю.А.; профес- Областного кожно-венерологической карьеры заняли Галина За- сора С.Л.Лобанов, С.Л.Мельникова, харова и соавторы.

лодежь и образование" заняла тре- Т.Г.Полетаева, Н.А.Клеусова, претье место с докладом о социальном подаватель кафедры гуманитарных облике студентов первого курса наук Тришкина А.Н., ассистент ка-ЧГМА.

исследованиях и большой вклад в здоровья и здравоохранения

ственными письмами от админист-Традиционно первое место в рации области награждены бессменные руководители секций профессор Белокриницкая Т.Е. и про-Б.С.Хышиктуев, И.Н.Гаймоленко, Майя Зауташвили в секции "Мо- доценты Е.В.Фефелова, Л.Б.Кижло, международная конференция буфедры биохимии М.В.Максименя, За активную работу в научных ассистент кафедры общественного

О.В.Ходакова, проректор по воспитательной работе Н.Ю.Калашникова; студенты Зайцева Светлана, Каюкова Елена. Верхотин Артём, Максименко Денис, Любин Антон, Дианов Павел, Захарова Галина, Морицан Алексей, Богомякова Ольга.

В рамках конференции работал круглый стол, посвященный проблемам здорового образа жизни, который вели заведующая кафедрой акушерства и гинекологии лечебного и стоматологического факультетов профессор Татьяна Евгеньевна Белокриницкая, заведующий кафедрой психиатрии и медицинской психологии профессор Николай Васильевич Говорин, ведущие специалисты Областного центра СПИД, Центра планирования семьи и ческого диспансера.

Следующая XI молодежная дет посвящена году Китая в России и, возможно, будет проведена в Китайской Народной Респуб-

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

Сколько, женшина, Вам лет? Говорят, большой секрет. Но скажу - еще секретней О Вашем женском долголетье.

В этот день мы поздравляем Ту из женщин, что так похожа На Некрасовым воспетых. И от всей души желаем Долгих лет и зорей светлых!

Родилась эта женщина в городе Чите. Мечтала быть нужной людям и старалась осуществить свою мечту. Окончив среднюю школу с се-



ребряной медалью, поступила в Читинский государственный медицинский институт на лечебный факультет. Сотрудники городской больницы № 2 тепло вспоминают 70-е годы и дружное терапевтическое отделение, где и трудилась в течение семи лет наша героиня. Специализация по эндокринологии на базе Новокузнецкого ГИУВа позволила молодому специалисту взять новую высоту и стать эндокринологом, редкой в те годы специальности. Клиническая ординатура с 1981 по 1983 г на базе кафедры внут-



ренних болезней №1 ЧГМИ частью кафедры. И ведь столько сде- ких трудов. В итоге на данный монициста стала важной вехой биогра- дочка, масса домашних забот. Но академии, и уже новые высоты усфии, потому что именно в 1983 году еще больше требует энергичная на- пешно преодолевает теперь уже в Читинском мединституте был тура нашей героини - женщины с Председатель профсоюзного комиобъявлен конкурс на должность ас- активной жизненной позицией, не- тета Читинской государственной систента кафедры микробиологии. равнодушной и прямой в словах и медицинской академии. И вы, ко-И в биографии теперь уже преподарешениях. Можно спросить любого нечно же, догадались, кого мы пователя высшего медицинского учеб- бывшего студента ЧГМА, начиная здравляем сегодня с Юбилеем. Это ного заведения появилась строка - с 80-х годов. Большинство сразу старший преподаватель кафедры прошла по конкурсу на должность вспоминают лицо этой женщины, микробиологии с вирусологией и ассистента кафедры Читинского го- и она ведь помнит всех, даже по иммунологией ЧГМА Черепанова сударственного мелицинского ин- именам и фамилиям, чем не раз Татьяна Алексеевна. ститута". В 1985 году учеба в ЦО- удивляла бывших студентов. И есть ЛИУВ город Москва, 1990 год - Ле- очень важная этому причина. В санинградский педиатрический меди- мые трудные годы перестройки в цинский институт, изучение вопро- течение 10 лет имя этой женщины сов микробиологии у ведущих спе- было связано с деканатом педиатциалистов страны. В 1992 году уже рического факультета. А в списке в должности старшего преподавате- научных трудов 25 статей, свиделя. А с 1998 года заведует учебной тельство об авторском изобретении

уже для опытного врача-кли- лано за эти годы! А в семье сын и мент 23 года работы в медицинской и еще целый ряд учебно-методичес-

Пусть будет праздником у Вас И этот день, и этот час! От всей души желаем Вам Счастливой быть не по годам.

> Сотрудники кафедры микробиологии

"МИСС АКАДЕМИЯ - 2006"

III академический конкурс Большое и Малое жюри. В легком Приз ректора. "Мисс Академия - 2006" как всегда Накрахмаленные рюши и черные, идеально сидящие, фраки с первых минут создали атмосферу романной боевой готовности застыли

собрал немалое количество участ- ницы: еще бы, ведь с первых шагов лей и членов жюри пришли поздраниц и зрителей. Открыл конкурс они вступили в борьбу за титул вить наши таланты: Зульфия Мамиоктет юношей из хора "Гаудеамус". "Мисс Академия - 2006". Вниматель- шова, Билигма Очирова, Ирина тичности и ожидания чуда. В пол- Н.Ф.Шильникова - им предстоит го праздника, яркого и незабывае-

волнении замерли на сцене участно знакомятся с участницами кон- Барахоева, Батор Гомбожапов, Татькурса ректор академии профессор яна Герасимова. Они помогли веду-А.В.Говорин и первый проректор щим создать атмосферу настоящевручить один из главных призов -



Всех участниц конкурса, зритемого шоу. Ведь этот конкурс - наш общий праздник, и делаем мы его все вместе! Кстати, все артисты, вышедшие в этот день на сцену академии - победители фестиваля студенческого творчества "Весенняя капель".

Нелегко пришлось определить претендентку на Приз ректора. Сложной оказалась и работа жюри. Поволновалась группа мужской поддержки наших конкурсанток. Немало сложных минут пережил председатель Большого жюри профессор Ю.А.Ширшов. А вот представитель Малого жюри Виктор Сидоров был уверен в кандидатуре



Мисс ТС "Содружество" и Приз ректора Анна Саулина

"Мисс ТС "Содружество".

МЕДИК ЗАБАЙКАЛЬЯ

сами зрители: они соревновались в успехе! объяснении в любви и к ведущим, и к микрофонам, и к любимым пре- с особым трепетом ждали все! Торподавателям. Некоторые ради этого жественное дефиле в вечерних наползком преодолели немалую тер- рядах преобразило наших участниц риторию актового зала ЧГМА. Что до неузнаваемости! По залу пролеж, нашим смелости не занимать! А тел вздох восхищения, когда все в это время участницы конкурса наши претендентки на титул "Мисс проявляли свои кулинарные талан- Академия - 2006" под романтичную ты: они готовили "Бутерброд для музыку появились в зале. Они полюбимого"! (Потом эти замечатель- ражали не только грацией, изященые произведения искусства с аппетитом стрескало Малое студенческое жюри)

Пока девушки готовились к своему главному дефиле, организаторы конкурса проверяли творческие способности жюри. Оно оказалось на высоте! Сказка "Цыган-вор и Конь" была сыграна с высоким уровнем профессионализма! Лучшей актрисой была признана асс. кафедры общей химии Л.А.Фатьянова. Но не менее блистали актерским мастерством проректор Ю.А.Ширшов, декан С.В.Юнцев, зав.библиотекой И.Г.Кунгурова, асс.каф.терапевтической стоматологии М.Н.Брянцева,

клинический ординатор каф.невро-Под руководством наших замеча- логии А.Г.Тунуханов и другие члетельных ведущих "Мисс Академия ны жюри. Аплодисменты и друж--2005" и ее помощника, восходящей ный смех в зале были высшей назвезды команды КВН "Мед'ОК" со градой за их исполнительское массцены развлекали болельщиков терство! Да мы и не сомневались в

И вот, наконец, началось то, чего

ством, изысканностью наря дов, но и отличным настроением!

Процедура награждения, как всегда, очень торжественна, красива и приятна. Все девушки получили свой титул - ведь они в течение всего конкурса были смелыми, талантливыми, удивительными и очень красивыми! А главное, они все были достойны выйти на главную сцену академии!

И вот интрига конкурса завершена! Присуждены главные титулы - "Мисс Академия - 2006 - Людмила Павлова (147 гр), и "Мисс ТС "Содружество" - Анна Саулина (216 гр). Ей же вручен главный Приз ректора ЧГМА.

Победительниц конкурса ждет теперь кропотливая работа на благо нашей академии в любом интересном для них деле: социальной работе, организации досуга и творчества во внеучебное время, занятия научно-исследовательской деятельностью. Единственное, чего они себе теперь не могут позволить - это стоять в стороне от наших важных академических дел!

> Н.Ю.Калашникова проректор по ВР



"Мисс Академия-2006" Людмила Павлова